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Miembro activo

Consejo Internacional de la Danza

Con motivo del Día Internacional de la Danza, que se celebra en todo el orbe el 29 de abril, para evocar la fecha del natalicio del eminente bailarín, coreógrafo y maestro, Jean-Marie Noverre (1727-1810), el padre de la danza moderna, en la mayor isla de las Antillas se festejó —con danza, música y poesía—  dicha efeméride.

En ese contexto, tuvieron lugar las siguientes actividades y espectáculos danzarios, sobre todo en la capital del país y en la provincia de Camagüey. 

XXVII Encuentro Internacional de Academias de Enseñanza del Ballet, celebrado en su sede habitual: la Escuela Nacional de Danza «Fernando Alonso».

Reposición por parte del Ballet de Camagüey de la obra coreográfica Cantata, del maestro Alberto Méndez, Premio Nacional de Danza, en el Teatro Principal de Camagüey.

Festival de Danza en Paisajes Urbanos Habana Vieja, Ciudad en Movimiento, que fusiona en cálido abrazo la danza contemporánea con otras manifestaciones danzarias, y en el que —por lo general— participan espectadores que no acostumbran a frecuentar los teatros donde se ofrecen funciones de danza clásica, contemporánea o española.

Festival «Los días de la Danza», cuya sede es la sala «Avellaneda» del Teatro Nacional de Cuba (TNC), donde se dan cita varias agrupaciones danzarias, y en el que se les informa al público y a la prensa cuál es la personalidad laureada con el Premio Nacional de Danza 2022.

A la primera bailarina, coreógrafa y pedagoga, Rosario Cárdenas, le fue otorgada la Distinción Honorífica de la «Orden de Caballero de las Artes y las Letras», que confiere el Ministerio de Cultura de la República Francesa.

Gala especial del Ballet Nacional de Cuba por el aniversario 63 del triunfo de la Revolución. BNC.
Regresa el Ballet Nacional de Cuba a las tablas de la Sala «Avellaneda». TNC.

Alicia y las maravillas del ballet. Libro del artista del lente Jorge Valiente y la Dra. Sahily Tabares, crítica de arte y periodista cultural, presentado en la sala «Villena» de la Unión de Escritores y Artistas de Cuba (UNEAC).
Acosta Danza y su espectáculo 100% cubano. Sala «Avellaneda». TNC. 

Vuelve Coppélia a la Sala «Avellaneda» del Teatro Nacional. BNC.

Regresa Fuerza y Compás al Teatro Nacional de Cuba. Ballet Lizt Alonso Dance Cuba. Sala «Avellaneda». TNC.  
La hora novena: estreno mundial del Ballet Nacional de Cuba. Sala «Avellaneda». TNC.
Analizan en la UNEAC vigencia de la Escuela Cubana de Ballet. Sala «Guillén». UNEAC.
Función especial de Psicoballet por el Día Mundial de la Danza. Grupo UNESCO de Psicoballet.
